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 Οδηγός Πρωτοετών Φοιτητών 2023-2024 

 

Χαιρετισμός 

 

 

Αγαπητοί πρωτοετείς φοιτητές, 
 
Εκ μέρους του Ακαδημαϊκού και Διοικητικού Προσωπικού, καθώς και των φοιτητών του Τμήματος σας 
καλωσορίζω στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού του Ελληνικού Μεσογειακού 
Πανεπιστημίου. Θα ήθελα να σας συγχαρώ για την επιτυχία σας στις Εισαγωγικές Εξετάσεις και σας 
εύχομαι καλό ξεκίνημα στις σπουδές σας στο Τμήμα μας. 
 
Το εκπαιδευτικό και διοικητικό προσωπικό είναι πρόθυμοι να σας βοηθήσουν και θα είναι δίπλα σας 
καθ’ όλη τη διάρκεια των σπουδών σας.  
 
Ελπίζουμε ότι ο φετινός Οδηγός Πρωτοετών θα σας βοηθήσει στα πρώτα σας βήματα ως φοιτητές του 
τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού του ΕΛΜΕΠΑ.   
 
Καλώς ήλθατε.  
 
Με εκτίμηση 
Δρ. Ειρήνη Δήμου 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Πρόεδρος Τμήματος 
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 Οδηγός Πρωτοετών Φοιτητών 2023-2024 

 

1. Λίγα Λόγια για το ΕΛΜΕΠΑ 

 

 

 

 

Τo Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ) είναι ένα Δημόσιο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα με μακρά 

ιστορία. Από το Απρίλιο του 2019, το ΕΛΜΕΠΑ αποτελεί το 24ο πανεπιστημιακό ίδρυμα της χώρας μας. 

Οι σπουδές παρέχονται στην έδρα του ΕΛΜΕΠΑ στο Ηράκλειο Κρήτης και σε άλλες 4 πόλεις της Κρήτης 

(Χανιά, Ρέθυμνο, Άγιο Νικόλαο και Σητεία) σε αντικείμενα Μηχανικών και Πληροφορικής, στη Διοίκηση 

και την Οικονομία, στη Γεωπονία και Τεχνολογία Τροφίμων και στην Υγεία και Πρόνοια. Καταστατική 

αποστολή του ιδρύματος είναι: 

 Οι Σπουδές Πτυχίου Ανώτατης Εκπαίδευσης. 
 Η Μεταπτυχιακή Εκπαίδευση. 
 Η έρευνα και η άμεση συμβολή στην ανάπτυξη της Κρήτης και της χώρας, με τη Δια 

Βίου Μάθηση.  
 Η προσφορά τεχνολογικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών και η μεταφορά 

τεχνογνωσίας. 
 Η προετοιμασία  των φοιτητών έτσι ώστε να αποτελέσουν ειδικευμένα και υπεύθυνα 

μέλη της κοινωνίας. 
 
Οι νέοι φοιτητές έχουν συμβουλευτική υποστήριξη κατά την άφιξή τους και στη συνέχεια από το 
προσωπικό των τμημάτων τους. Επιπλέον έχουν απεριόριστες ευκαιρίες για ενεργή συμμετοχή σε 
προγράμματα έρευνας και ανάπτυξης, σε φοιτητικές ανταλλαγές, σε ψυχαγωγικές δραστηριότητες κ.ά.  
 
  

Το ΕΛΜΕΠΑ με Αριθμούς: 

650 εκπαιδευτικοί 

12.000 ενεργοί φοιτητές 

11 Ακαδημαϊκά Τμήματα 
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 Οδηγός Πρωτοετών Φοιτητών 2023-2024 

 

2. Λίγα Λόγια για το Τμήμα 

 

 

Κεντρική αποστολή-στόχος του Τμήματος είναι η παροχή υψηλής ποιότητας εκπαίδευσης των 

μελλοντικών στελεχών διοίκησης, που τα καθιστά ικανά να ανταπεξέλθουν με επιτυχία στις σύγχρονες 

απαιτήσεις των επιχειρήσεων, τόσο στον ιδιωτικό όσο και στο δημόσιο τομέα. Για τον λόγο αυτό 

προσφέρει ένα πρόγραμμα σπουδών προσανατολισμένο στις απαιτήσεις και την πολυπλοκότητα του 

σύγχρονου κόσμου, το οποίο στηρίζεται σε ένα σύστημα γνώσεων και μεθόδων, που προάγει 

επιστημονικά τους φοιτητές, τους εξοικειώνει με τη ζωή και τη δράση των επιχειρήσεων και διευρύνει 

τους επαγγελματικούς τους προσανατολισμούς.  

Σε αυτά τα πλαίσια, οι φοιτητές του τμήματος έχουν την δυνατότητα να παρακολουθήσουν μαθήματα 

στο εξωτερικό μέσω του προγράμματος  ERASMUS  και να συμμετέχουν στις συνεργασίες που έχει το 

τμήμα με ομοειδή τμήματα του εξωτερικού, ενώ παρέχεται και η δυνατότητα πρακτικής άσκησης στην 

Ελλάδα και στο εξωτερικό. Επιπλέον οι φοιτητές του τμήματος έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε 

πολλές εκδηλώσεις και προγράμματα όπως παιχνίδια προσομοίωσης του επιχειρηματικού 

περιβάλλοντος, εκπαιδευτικά σεμινάρια κ.α. που διοργανώνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα. Οι 

φοιτητές του τμήματος, ως μελλοντικοί πτυχιούχοι θα έχουν τη δυνατότητα να απασχοληθούν τόσο 

στον ιδιωτικό και στο δημόσιο τομέα, όσο και ως αυτοαπασχολούμενοι σε διάφορους τομείς. 

 

  

  
 

Επισκεφτείτε τον διαδικτυακό τόπο του τμήματος για περισσότερα: bat.hmu.gr  

Διαβάστε τα τριμηνιαία newsletters με τα νέα και τις δράσεις του Τμήματος 

Στόχος η Φοιτητοκεντρική 
Μάθηση 

Σύγχρονο Πρόγραμμα 
Σπουδών 

Συνεργασίες με Διεθνή 
Πανεπιστήμια, Φορείς και 

Επιχειρήσεις   

http://www.bat.hmu.gr/
https://bat.hmu.gr/ypiresies/newsletter/
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3. Πρόγραμμα Σπουδών 

 

Τύποι εξαμήνων 

Το κάθε ακαδημαϊκό έτος διαρθρώνεται σε δύο εξάμηνα σπουδών, στο χειμερινό και στο εαρινό.  

Χειμερινό εξάμηνο: Συνήθως από τελευταία Δευτέρα του Σεπτεμβρίου έως τα μέσα Ιανουαρίου. 

Ακολουθεί η εξεταστική περίοδος των μαθημάτων του χειμερινού εξαμήνου με διάρκεια 2-3 

εβδομάδες.  

Εαρινό εξάμηνο: Αρχίζει στα μέσα Φεβρουαρίου και λήγει αρχές Ιουνίου. Ακολουθεί η εξεταστική 

περίοδος των μαθημάτων του εαρινού εξαμήνου με διάρκεια 2-3 εβδομάδες.  

Όλες οι πληροφορίες του παρόντος οδηγού πρωτοετών αλλά και περαιτέρω πληροφορίες μπορείτε 

να βρείτε στον Οδηγό Σπουδών, τον οποίο παρακαλείστε να διαβάσετε με προσοχή. 

 

Τύποι μαθημάτων 

Υποχρεωτικά (Υ): Είναι τα μαθήματα τα οποία υποχρεούστε να ολοκληρώσετε επιτυχώς. Στα πρώτα 

τέσσερα (4) εξάμηνα των σπουδών σας, όλα τα μαθήματα έχουν υποχρεωτικό χαρακτήρα (Υ). 

Μαθήματα Κατεύθυνσης: Από το πέμπτο (5ο) εξάμηνο και μετά θα πρέπει να επιλέξετε μια από τις 

δύο (2) κατευθύνσεις που παρέχονται στο τμήμα (κατεύθυνση Διοίκησης Επιχειρήσεων ή 

κατεύθυνση Διοίκησης Τουρισμού). Με βάση την επιλογή σας, προσαρμόζονται αντίστοιχα και τα 

μαθήματα που θα κληθείτε να παρακολουθήσετε. Κάθε εξάμηνο από το 5ο έως και το 8ο 

περιλαμβάνει μαθήματα υποχρεωτικά κατεύθυνσης (ΥΚ) και μαθήματα κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά 

(Ε).  

Προσοχή: Από το 3ο εξάμηνο και μετά, θα πρέπει να συμπεριλαμβάνετε στη δήλωση μαθημάτων σας 

κατά προτεραιότητα τα υποχρεωτικά μαθήματα (Υ) που οφείλετε από τα προηγούμενα εξάμηνα, 

προτού προχωρήσετε στη δήλωση των μαθημάτων του τρέχοντος εξαμήνου. 

 

Εξεταστική Περίοδος 

Οι εξεταστικές περίοδοι διενεργούνται με το πέρας του χειμερινού και του εαρινού εξαμήνου για τα 

μαθήματα που διδάχθηκαν στα εξάμηνα αυτά, αντίστοιχα. Τα μαθήματα του χειμερινού εξαμήνου 

εξετάζονται το Φεβρουάριο, ενώ αυτά του εαρινού εξαμήνου τον Ιούνιο. Το Σεπτέμβριο διενεργείται 

η επαναληπτική εξεταστική περίοδος όπου δικαιούστε να εξεταστείτε σε όλα τα μαθήματα που 

έχετε δηλώσει στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος και μόνο (δηλαδή όσα μαθήματα δηλώσατε στο 

χειμερινό και εαρινό εξάμηνο της χρονιάς εκείνης). Ειδική μέριμνα λαμβάνεται για την προφορική 

εξέταση φοιτητών με αποδεδειγμένη πριν από την εισαγωγή τους στο ίδρυμα δυσλεξία ή άλλες 

παθήσεις, όπως προβλέπεται από τη νομοθεσία. 

Η αξιολόγηση σε κάθε μάθημα καθορίζεται από τον διδάσκοντα, ενώ η βαθμολογική κλίμακα 

αξιολόγησης είναι μεταξύ του μηδέν (0) και του δέκα (10). Επιτυχής ολοκλήρωση μαθήματος 

εννοείται όταν ο φοιτητής συγκεντρώσει βαθμό μεγαλύτερο ή ίσο της βάσης του πέντε (5).  

 

Διδακτικές Μονάδες (ΕCTS) 

https://bat.hmu.gr/proptyxiakes/odhgos-spoydwn/
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Κάθε μάθημα χαρακτηρίζεται από έναν αριθμό πιστωτικών μονάδων (ECTS) οι οποίες και έχουν 

κατανεμηθεί από το Τμήμα με κριτήριο το φόρτο εργασίας που είναι απαραίτητος για την επιτυχή 

ολοκλήρωση του μαθήματος σε σχέση με το συνολικό φόρτο εργασίας που χρειάζεται για να 

συμπληρώσετε ένα ακαδημαϊκό έτος σπουδών / πρακτικής άσκησης. Για τη λήψη του πτυχίου σας 

θα πρέπει να συγκεντρώσετε 240 ECTS (πιστωτικές μονάδες) που αντιστοιχούν στην επιτυχή 

ολοκλήρωση των 40 μαθήματων του προγράμματος σπουδών, (συν τα δύο μαθήματα Αγγλικής 

Γλώσσας). 

 

Πτυχιακή Εργασία-Πρακτική Άσκηση 

Πτυχιακή Εργασία: Η πτυχιακή εργασία είναι προαιρετική και ισοδυναμεί με δύο (2) μαθήματα κατ’ 

επιλογήν υποχρεωτικά του προγράμματος σπουδών. 

Προαιρετική είναι και η Πρακτική Άσκηση, η οποία αφορά σε 3μηνη εργασία σε αντικείμενο σχετικό 

με το πρόγραμμα σπουδών σας και η οποία ισοδυναμεί με ένα μάθημα κατ’ επιλογήν υποχρεωτικό 

(ανά τρίμηνο πρακτικής άσκησης και μέχρι δύο τρίμηνα). 

 

Ορισμένες Χρήσιμες Συμβουλές! 

 

Σύμβουλος Καθηγητής:  

Στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού υπάρχει ο θεσμός του Ακαδημαϊκού 
Συμβούλου ή Συμβούλου Καθηγητή. Κάθε φοιτήτρια/ φοιτητής έχει έναν Σύμβουλο Καθηγητή/ 
Καθηγήτρια με την/ τον οποίο μπορούν να συζητάνε θέματα που τους απασχολούν σε σχέση με 
τις σπουδές, τη σταδιοδρομία αλλά και την επαγγελματική τους εξέλιξη. Δείτε και εδώ. 

Μάθετε ποια/ ποιος είναι ο δικός σας Σύμβουλος Καθηγητής και επικοινωνείτε μαζί του τακτικά.  

Προσοχή: Οι Σύμβουλοι Καθηγητές θα προσκαλούν για μία τουλάχιστον συνάντηση τους 
νεοεισαχθέντες φοιτητές κατά τη διάρκεια των πρώτου εξαμήνου σπουδών τους και σας 
προτείνουμε να μην χάσετε την ευκαιρία να γνωριστείτε άμεσα μαζί τους! 

 

Παρακολούθηση μαθημάτων:  

Η σημασία της παρακολούθησης των μαθημάτων είναι μεγάλη. Ως φοιτητές του Τμήματος 
Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού δεν πρέπει να αποστηθίσετε την ύλη αλλά να 
αποκτήσετε ουσιαστικές γνώσεις και να διευρύνεται τον τρόπο σκέψης σας. Κατά τη διάρκεια 
των μαθημάτων, οι καθηγητές σας θα σας βοηθήσουν να αναπτύξετε τις απαιτούμενες 
δεξιότητες με έμφαση στις ήπιες δεξιότητες, όπως την κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα, την 
ομαδική εργασία και τη διαχείριση χρόνου. Γι’ αυτό συμβουλή μας είναι να ασχολείστε 
συστηματικά και να συμμετέχετε στα μαθήματά σας. 

 

Κρατήστε σημειώσεις:  

Οι διδάσκοντες καθηγητές αναρτούν το υλικό που θα διδαχθεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 
τηλεκπαίδευσης e-class. Παρακαλείσθε να γραφτείτε στην πλατφόρμα με την έναρξη των 
μαθημάτων ώστε να παρακολουθείτε  το υλικό και την ενημέρωση που αναρτά κάθε διδάσκων/-
ουσα στη σελίδα του μαθήματος. Πολλές φορές το υλικό αυτό είναι συμπληρωματικό ή 
υποστηρικτικό. Προτείνουμε να κρατάτε τις δικές σας σημειώσεις στο μάθημα με τον τρόπο που 
ταιριάζει καλύτερα σε εσάς, ώστε να κατανοήσετε καλύτερα την εκάστοτε θεματική ενότητα.  

 

 

https://bat.hmu.gr/proptyxiakes/symvoylos-kathigitis/
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Μελέτη:  

Η μελέτη θα πρέπει είναι αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητα σας. Μελετώντας 
συστηματικά θα εντοπίσετε γρήγορα πιθανές απορίες και κενά που θα μπορείτε να καλύψετε 
με τη βοήθεια των διδασκόντων.  

 

Διαχείριση του χρόνου:  

Ως φοιτητές, η αποδοτική διαχείριση και η οργάνωση του χρόνου σας είναι ζωτικής σημασίας. 
Θα πρέπει να προγραμματίζετε τον χρόνο σας με τέτοιο τρόπο που θα σας επιτρέψει να πετύχετε 
τους στόχους σας, έχοντας ταυτόχρονα μια ισορροπημένη καθημερινότητα.  

 

Συμμετοχή και ενημέρωση:   

Ανά τακτά χρονικά διαστήματα διοργανώνονται ποικίλες δράσεις είτε από το Τμήμα μας, είτε 
από το Πανεπιστήμιο. Στις δράσεις αυτές μπορείτε όχι μόνο να συμμετάσχετε, αλλά και να 
συνεισφέρετε στη διοργάνωση τους. Οι ευκαιρίες για συμμετοχή είναι αρκετές και καλό θα ήταν 
να ενημερώνεστε γι’ αυτές από την ιστοσελίδα του τμήματος (bat.hmu.gr) ή /και από την 
επίσημη σελίδα του Τμήματος στο Facebook.  

 

Να είστε έντιμοι  

Η εξέταση των μαθημάτων αποσκοπεί στο να ελέγξει το εάν έχετε αφομοιώσει την ύλη των 
μαθημάτων στο βαθμό που απαιτείται, ώστε να ανταπεξέλθετε στις απαιτήσεις του εργασιακού 
περιβάλλοντος στο μέλλον. Η μη επιτυχής ολοκλήρωση ενός μαθήματος σημαίνει ότι θα πρέπει 
να προσπαθήσετε περισσότερο. Σας συμβουλεύουμε να είστε ειλικρινείς με τον εαυτό σας και 
τους καθηγητές σας. Μην προσπαθήσετε να αντιγράψετε, αρχικά για τους ουσιαστικούς 
(ηθικούς και δεοντολογικούς) λόγους, και ακολούθως γιατί οι κυρώσεις είναι σημαντικές. Σε 
περίπτωση απόπειρας αντιγραφής, το γραπτό σας θα μηδενιστεί και θα χάσετε το δικαίωμα να 
εξεταστείτε στο μάθημα αυτό κατά την επόμενη εξεταστική. Εάν η συμπεριφορά αυτή 
επαναληφθεί σε οποιοδήποτε μάθημα, το γραπτό σας θα μηδενιστεί ξανά, και θα χάσετε το 
δικαίωμα να εξεταστείτε σε όλα τα μαθήματα κατά την επόμενη εξεταστική περίοδο.  

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στον Οδηγό Σπουδών και στον Εσωτερικό 
Κανονισμό Λειτουργίας του Τμήματος. 

 

 

  

https://www.teicrete.gr/dep/el#https://www.teicrete.gr/dep/el
https://bat.hmu.gr/proptyxiakes/odhgos-spoydwn/
https://bat.hmu.gr/proptyxiakes/odhgos-spoydwn/
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4. Ακαδημαϊκές Υπηρεσίες 

 

Αριθμός Μητρώου - Λογαριασμός φοιτητή (username – password) 

Με την ολοκλήρωση της εγγραφής σας στο τμήμα θα σας χορηγηθεί ένας μοναδικός Αριθμός 

Μητρώου που θα σας συνοδεύει καθ’ όλη τη διάρκεια της φοίτησής σας και θα έχει τη μορφή 

DTXXXΧX. Επιπλέον θα σας χορηγηθεί ένας Λογαριασμός e-mail της μορφής dtxxxxx@edu.hmu.gr και 

ένας κωδικός πρόσβασης σε αυτόν. Το λογαριασμό αυτό θα τον χρησιμοποιήσετε ως προσωπική 

ηλεκτρονική διεύθυνση (e-mail) και μπορείτε να συνδέεστε σε αυτόν από το 

https://webmail.edu.hmu.gr. Μέσω του email αυτού θα επικοινωνούν μαζί σας οι Γραμματείες των 

Τμημάτων και άλλες υπηρεσίες του ΕΛΜΕΠΑ. Επιπλέον, με τη χρήση του λογαριασμού σας θα έχετε 

πρόσβαση σε όλες τις ακαδημαϊκές υπηρεσίες που αναφέρονται παρακάτω.  

Προσοχή: το email αυτό θα το χρησιμοποιείτε και για την επικοινωνία σας με τους διδάσκοντες, είτε 

απευθείας, είτε μέσω του eclass. ΔΕΝ επιτρέπετε να χρησιμοποιείτε προσωπικούς λογαριασμούς 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (πχ. Gmail, Hotmail, κ.α.) για την επικοινωνία σας με τους διδάσκοντες 

ή τις υπηρεσίες του Πανεπιστημίου.  

**Σε περίπτωση που δεν έχετε παραλάβει τα στοιχεία για τον λογαριασμό σας απευθυνθείτε άμεσα 

στη γραμματεία του Τμήματος (secretariat-bat@hmu.gr) !  

 

Ακαδημαϊκή Ταυτότητα (Φοιτητικό Πάσο) 

Αποτελεί ένα ειδικό δελτίο το οποίο μπορείτε να αποκτήσετε μόλις 

παραλάβετε τους κωδικούς του προσωπικού σας λογαριασμού σε 

ημερομηνίες που ανακοινώνονται. Η Ακαδημαϊκή Ταυτότητα πιστοποιεί την 

ιδιότητα σας ως φοιτητή/τρια και σας προσφέρει σημαντικές εκπτώσεις σε 

εισιτήρια, προϊόντα ή υπηρεσίες. Πιο συγκεκριμένα με την έκδοση της έχετε 

μειωμένο εισιτήριο για αστικά και υπεραστικά δρομολόγια, καθώς και για 

ακτοπλοϊκές και σιδηροδρομικές συγκοινωνίες. Η έκπτωση των εισιτηρίων, 

σύμφωνα με τα όσα ισχύουν σήμερα, ισούται με το 50% της αξίας του εισιτηρίου σας σε περιπτώσεις 

όπου μετακινείστε από και προς την πόλη μόνιμης κατοικίας σας (δεν ισχύει στην περίπτωση των 

Αεροπορικών Μεταφορών) και 25% σε περίπτωση που μετακινήστε προς κάποιον άλλο προορισμό. 

Αντίστοιχα και για τα αστικά δρομολόγια σάς παρέχεται έκπτωση 50%, αλλά και 25% για τα 

υπεραστικά. Επιπλέον, με την ακαδημαϊκή ταυτότητα μπορείτε να έχετε έκπτωση εισιτηρίων σε 

ορισμένους κινηματογράφους, εκθέσεις και αρχαιολογικούς χώρους κ.α.   

**Για τη δημιουργία της Ακαδημαϊκής σας Ταυτότητας επιστέφείτε το 

https://academicid.minedu.gov.gr     

 

Το Online Φοιτητολόγιο 

Το online φοιτητολόγιο αφορά σε μια σελίδα στην οποία θα πρέπει να κάνετε εγγραφή με τη χρήση 

του προσωπικού σας λογαριασμού. Σας παρέχει υπηρεσίες όπως:  

α) Ανανεώσεις εγγραφών και δηλώσεις μαθημάτων: Κατά την εγγραφή σας στο τμήμα δηλώνονται 

αυτόματα όλα τα μαθήματα του Α’ εξαμήνου από τη Γραμματεία. Για τα επόμενα εξάμηνα φοίτησης 

η ανανέωση εγγραφής και η δήλωση των μαθημάτων θα πραγματοποιείται από εσάς  ηλεκτρονικά 

μέσω του online φοιτητολογίου, σε ημερομηνίες που θα ορίζονται από το Τμήμα και θα 

ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του.  

mailto:dtxxxxx@edu.hmu.gr
https://webmail.edu.hmu.gr/
mailto:secretariat-bat@hmu.gr
https://academicid.minedu.gov.gr/
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ΠΡΟΣΟΧΗ! Σε περίπτωση που δεν έχετε υποβάλει δήλωση μαθημάτων ή έχετε υποβάλει εκπρόθεσμες 

δηλώσεις δε γίνεστε δεκτοί στις εξετάσεις του αντίστοιχου εξαμήνου. 

β) Προβολή βαθμολογίας: Στο online φοιτητολόγιο  θα έχετε δυνατότητα προβολής της βαθμολογίας 

σας για μαθήματα που εξεταστήκατε στην τρέχουσα εξεταστική περίοδο αλλά και στις παλαιότερες. 

γ) Αιτήσεις πιστοποιητικών: Κατά τη διάρκεια των σπουδών σας πιθανόν να χρειαστείτε 

πιστοποιητικά όπως: Βεβαίωση Σπουδών, Στρατολογίας – Εξετάσεων, Βεβαίωση για Φοιτητική 

Εστία, Καλής Επίδοσης, Αναλυτική Βαθμολογία κ.α. Μέσω του online φοιτητολόγιου μπορείτε να 

κάνετε αίτηση για το αποδεικτικό που σας χρειάζεται ώστε να σας αποσταλεί ηλεκτρονικά στον 

προσωπικό σας λογαριασμό,  συνήθως σε διάστημα  2-3 ημερών.  

**Κάντε άμεσα την εγγραφή σας στο  https://auth.hmu.gr  

 

Η Πλατφόρμα Open e-Class - Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο 

Χρησιμοποιώντας τον προσωπικό σας λογαριασμό θα πρέπει να 

εγγραφείτε στη διαδικτυακή πλατφόρμα Open e-Class και ακολούθως 

στα μαθήματα που έχετε δηλώσει για το εκάστοτε εξάμηνο. Μέσω 

αυτής θα έχετε πρόσβαση σε ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό 

μαθημάτων που αναρτούν οι διδάσκοντες, ενώ θα λαμβάνετε και ειδοποιήσεις για τα μαθήματα στα 

οποία έχετε κάνει εγγραφή, οι οποίες θα αφορούν κρίσιμες ημερομηνίες, αναβολές μαθημάτων κ.α. 

Για να κάνετε εγγραφή σε κάποια μαθήματα ίσως χρειαστεί να εισάγετε συνθηματικό πρόσβασης το 

οποίο θα σας δοθεί από τον εκάστοτε διδάσκοντα.  

**Κάντε άμεσα την εγγραφή σας στο  https://eclass.hmu.gr 

 

Ηλεκτρονική Υπηρεσία Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Συγγραμμάτων Εύδοξος 

Όταν τα μαθήματα σας ξεκινήσουν θα σας ζητηθεί από τους διδάσκοντες να 

αποκτήσετε κάποια υποστηρικτικά συγγράμματα για τα μαθήματα, τα οποία 

διανέμονται δωρεάν από το Υπουργείο. Για να τα αποκτήσετε θα πρέπει να 

κάνετε την εγγραφή σας στην Ηλεκτρονική Υπηρεσία Ολοκληρωμένης 

Διαχείρισης Συγγραμμάτων Εύδοξος, χρησιμοποιώντας τα στοιχεία του 

προσωπικού σας λογαριασμού. Κατά την εισαγωγή σας στο σύστημα 

«Εύδοξος», θα κληθείτε να επιλέξετε ένα σύγγραμμα για κάθε ένα από τα μαθήματα που έχετε 

δηλώσει για το τρέχον εξάμηνο. (Για την επιλογή του συγγράμματος συμβουλευτείτε το διδάσκοντα 

του κάθε μαθήματος).  

Η δήλωση συγγραμμάτων γίνεται σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα κάθε ακαδημαϊκό εξάμηνο, 

μέσα από τη σελίδα http://eudoxus.gr/ και οι ημερομηνίες ανακοινώνονται από τη Γραμματεία στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος. 

 

Δωρεάν Λογισμικό 

Χρησιμοποιώντας τον προσωπικό σας λογαριασμό μπορείτε να έχετε δωρεάν 

πρόσβαση σε ηλεκτρονικές υπηρεσίες  όπως Office 365 : Εφαρμογές 

Microsoft Office για την Εκπαίδευση, Google Apps: Εφαρμογές Google για 

την Εκπαίδευση κ.α.  

**Δείτε περισσότερα στο: www.nmc.hmu.gr/el/services 

 

https://auth.hmu.gr/
https://eclass.hmu.gr/
http://eudoxus.gr/
https://www.nmc.hmu.gr/el/services
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5. Η Ζωή στο ΕΛΜΕΠΑ: Παροχές & Δυνατότητες 

 

Σίτιση-Στέγαση- Στεγαστικό Επίδομα 

Σίτιση: Οι προπτυχιακοί φοιτητές, που δεν έχουν υπερβεί το 12ο εξάμηνο φοίτησης και πληρούν 

ορισμένες προϋποθέσεις μπορούν να αποκτήσουν την κάρτα δωρεάν σίτισης για το εστιατόριο του 

Πανεπιστημίου, η διάρκεια της οποίας είναι ένα ακαδημαϊκό έτος (*μπορεί να ανανεώνεται κάθε 

έτος) και η χρήση της οποίας είναι αυστηρά προσωπική. Επιπλέον υπάρχει δυνατότητα για τους 

φοιτητές που δε δικαιούνται τη δωρεάν κάρτα σίτισης, να εκδώσουν προπληρωμένη, 

δεκαπενθήμερη ή μηνιαία κάρτα, με κόστος που ανέρχεται στα 2.23€ ημερησίως.  

Όλα τα εστιατόρια του ΕΛΜΕΠΑ διαθέτουν καθ’ όλη  την διάρκεια της εβδομάδας, πρωινό, πλήρες 

γεύμα και δείπνο. Οι ώρες λειτουργίας τους είναι: 

07:30 π.μ. - 09:00 π.μ. | 12:00 μ.μ. - 16:00 μ.μ. | 19:00 μ.μ. - 22:00 μ.μ. 

Στέγαση: Στο ΕΛΜΕΠΑ λειτουργούν Φοιτητικές Εστίες, ειδικά διαμορφωμένες και για άτομα με 

ειδικές ανάγκες. Πρόκειται για 4 κτίρια τα οποία αποτελούνται από δίκλινα και μονόκλινα δωμάτια 

στα οποία δύναται να φιλοξενηθεί συγκεκριμένος αριθμός φοιτητών που πληροί ορισμένες 

προϋποθέσεις.  

Στεγαστικό επίδομα:  Κάθε χρόνο σε συγκεκριμένες ημερομηνίες, οι φοιτητές μπορούν να 

υποβάλουν την αίτηση τους και τα απαραίτητα δικαιολογητικά για να διεκδικήσουν το Ετήσιο 

Στεγαστικό Επίδομα των 1.000€. Το επίδομα μπορούν να το διεκδικήσουν φοιτητές  που πληρούν 

ορισμένες προϋποθέσεις για κάθε ένα από τα 4 έτη των σπουδών τους.   

**Βρείτε επιπλέον πληροφορίες στο: www.hmu.gr/merimna/ 

 

Ιατρική Περίθαλψη 

Από το τμήμα Περίθαλψης & Κοινωνικής Μέριμνας (ιατρείο) του ΕΛΜΕΠΑ υπάρχει η δυνατότητα 

έκδοσης φοιτητικού βιβλιαρίου περίθαλψης για κάλυψη Νοσοκομειακής, Ιατροφαρμακευτικής & 

Οδοντιατρικής περίθαλψης. Δικαίωμα κατοχής φοιτητικού βιβλιαρίου περίθαλψης έχουν όλοι οι 

ανασφάλιστοι φοιτητές, δηλαδή όλοι αυτοί που ΔΕΝ καλύπτονται από τον ασφαλιστικό φορέα των 

γονιών τους. 

**Βρείτε επιπλέον πληροφορίες στο: https://hmu.gr/paroches/foititiki-merimna/ 

 

Συμβουλευτική-Ψυχοκοινωνική Στήριξη 

Για την ομαλότερη και αποτελεσματικότερη προσαρμογή των μελών του ΕΛΜΕΠΑ στην 

εκπαιδευτική κοινότητα, το Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχοκοινωνικής Στήριξης ΚΕ.ΣΥ.ΨΥ. διαθέτει 

μια ομάδα στήριξης που αποτελείται από τον Ιατρό του Ιδρύματος, από Ψυχολόγους, Κοινωνικό 

Λειτουργό, και όπου χρειάζεται, Νοσηλευτή. Παράλληλα συνεργάζεται με φορείς και ιδιώτες 

(Νοσηλευτικά Ιδρύματα, Πρόνοια, Ψυχιάτρους, κ.ά.), για ανάλογες παραπομπές εάν και όποτε κριθεί 

αναγκαίο. Οι υπηρεσίες παρέχονται εντελώς δωρεάν και διέπονται από αυστηρό πρωτόκολλο 

εχεμύθειας και ιατρικού απορρήτου. Λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους, από 

09:30 έως 13 :30, Δευτέρα έως Παρασκευή, κατόπιν ραντεβού, εκτός εκτάκτων περιπτώσεων. 

**Βρείτε επιπλέον πληροφορίες στο: https://hmu.gr/paroches/symvoyleytiki-kai-psychokoinoniki-

stirixi/ 

 

https://www.hmu.gr/merimna/
https://hmu.gr/paroches/foititiki-merimna/perithalpsi-koinoniki-merimna-amp-ekpaideytiki-ypostirixi/ygeionomiki-frontida-iatreio/
https://hmu.gr/paroches/foititiki-merimna/perithalpsi-koinoniki-merimna-amp-ekpaideytiki-ypostirixi/symvoyleytiki-kai-psychokoinoniki-stirixi/
https://hmu.gr/paroches/foititiki-merimna/perithalpsi-koinoniki-merimna-amp-ekpaideytiki-ypostirixi/symvoyleytiki-kai-psychokoinoniki-stirixi/
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Κεντρική Βιβλιοθήκη 

Στο ΕΛΜΕΠΑ λειτουργεί Κεντρική Βιβλιοθήκη, με αποστολή την υποστήριξη της εκπαιδευτικής και 

ερευνητικής δραστηριότητας του Ιδρύματος, στο πλαίσιο των αντίστοιχων προπτυχιακών και 

μεταπτυχιακών σπουδών των Τμημάτων του. Διαθέτει πλούσια και πλήρως αυτοματοποιημένη 

έντυπη και ψηφιακή συλλογή, οργανωμένη σύμφωνα με τα διεθνή βιβλιοθηκονομικά πρότυπα. Η 

Βιβλιοθήκη είναι δανειστική, προκειμένου όμως να αποκτήσετε πρόσβαση θα πρέπει να 

παρακολουθήσετε ένα σεμινάριο μίας ώρας, το οποίο πραγματοποιείται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα στο χώρο της βιβλιοθήκης.  

**Βρείτε περισσότερες πληροφορίες στο: https://lib.hmu.gr 

 

Κλειστό Γυμναστήριο 

Το Πανεπιστήμιο προσφέρει τη δυνατότητα για ποικίλες αθλητικές δραστηριότητες σε ένα άρτια 

οργανωμένο και πλήρως εξοπλισμένο αθλητικό χώρο, στελεχωμένο από ειδικούς Καθηγητές 

Φυσικής Αγωγής. Οι αθλητικές δραστηριότητες οι οποίες πραγματοποιούνται στο Κλειστό 

Γυμναστήριο "Μάρκος Καραναστάσης" είναι αρκετές (πχ Παραδοσιακοί Χοροί, Αεροβική 

Γυμναστική, Πολεμικές Τέχνες) και εάν επιθυμείτε να συμμετάσχετε θα πρέπει να αποκτήσετε την 

ταυτότητα αθλούμενου.  

** Βρείτε περισσότερες πληροφορίες στο: https://hmu.gr/paroches/politismos-athlitismos  

 

Γραφείο Διεθνών Σχέσεων 

Το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων ασχολείται με την προβολή του ΕΛΜΕΠΑ στο εξωτερικό και συντονίζει 

όλες τις συνεργασίες με Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, Ερευνητικά Κέντρα και Επιχειρήσεις στην Ευρώπη 

και τον υπόλοιπο κόσμο. Επίσης τo Γραφείο συντονίζει την κινητικότητα προπτυχιακών και 

μεταπτυχιακών φοιτητών του ΕΛΜΕΠΑ προς Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια και επιχειρήσεις μέσω του 

προγράμματος Erasmus +. Από το 3ο εξάμηνο των σπουδών σας, το πρόγραμμα Erasmus σας δίνει 

τη δυνατότητα να πραγματοποιήσετε μέρος των σπουδών σας, σε ένα Ίδρυμα Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης της Ευρώπης, να ζήσετε στο εξωτερικό, να γνωρίσετε άλλους πολιτισμούς, ακόμη και 

να δημιουργήσετε νέες προοπτικές για τη συνέχεια των σπουδών σας και την επαγγελματική σας 

εξέλιξη. 

** Βρείτε περισσότερες πληροφορίες στο: https://iro.hmu.gr   

 

Γραφείο Διασύνδεσης 

Το Γραφείο Διασύνδεσης λειτουργεί ως υποστηρικτικός μηχανισμός φοιτητών και αποφοίτων του 

ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ για το σχεδιασμό της εκπαιδευτικής και επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας. Επιπλέον 

υλοποιεί δράσεις που αποσκοπούν στην σύνδεση του πανεπιστημίου με την αγορά εργασίας και τις 

επιχειρήσεις. Ενδεικτικά, το Γραφείο Διασύνδεσης προσφέρει στους φοιτητές υπηρεσίες 

εκπαιδευτικής /επαγγελματικής ενημέρωσης, υπηρεσίες επαγγελματικής ανάπτυξης, 

προσανατολισμού και συμβουλευτικής υποστήριξης. 

* Βρείτε περισσότερες πληροφορίες στο: https://career.hmu.gr  

 

https://lib.hmu.gr/
https://hmu.gr/paroches/politismos-athlitismos
https://iro.hmu.gr/
https://career.hmu.gr/


 

 

12  
 

 Οδηγός Πρωτοετών Φοιτητών 2023-2024 

6. Σημαντικές Τοποθεσίες 

 

Οδηγίες πρόσβασης στο Πανεπιστήμιο 
μπορείτε να βρείτε εδώ 

Είσοδος ΕΛΜΕΠΑ 

 
 

Η Γραμματεία του Τμήματος βρίσκεται 30 
μέτρα από την κεντρική είσοδο του ΕΛΜΕΠΑ. 

Από την δεξιά πλευρά σας, θα συναντήσετε την 
είσοδο με σήμανση «ΣΕΔΟ, Σχολή Επιστημών 
Διοίκησης και Οικονομίας» (Κτίριο Κ12). Στο 
ισόγειο του κτηρίου μπορείτε να βρείτε την 

Γραμματεία του Τμήματος. 
Εξυπηρέτηση Φοιτητών:  

Δευ-Τετ-Παρ 12μμ-2.00μμ  
(τηλ. 2810379613 & 2810379682) 

Γραμματεία Τμήματος 

 
 

Συνεχίζοντας ευθεία από την είσοδο της 
γραμματείας θα συναντήσετε τις νεότερες 
εγκαταστάσεις του ΕΛΜΕΠΑ. Ανάμεσα σε 

αυτές είναι και Αμφιθέατρα Γ & Δ του 
Τμήματός μας (Κτίριο Κ25) 

Αμφιθέατρα Γ και Δ 

 
 

Μετά τα αμφιθέατρα, θα βρείτε στο τριώροφο 
κτίριο τις αίθουσες 201, 202 και 206 (Κτίριο 

Κ24) 

Αίθουσες 201, 202 και 206 

 
 

**Δείτε εδώ χάρτη της Πανεπιστημιούπολης στο Ηράκλειο   

https://www.google.com/maps/place/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C+%CE%9C%CE%B5%CF%83%CE%BF%CE%B3%CE%B5%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%8C+%CE%A0%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B9%CE%BF/@35.319376,25.102439,16z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x6c482560eda50080!8m2!3d35.3193759!4d25.1024391?hl=el
https://mrbs.hmu.gr/map?_gl=1*sds80*_ga*MTk0ODk0ODE0Ni4xNjc5ODYwNjE0*_ga_RW1YWSYD5J*MTY5NjIxNzQ3OC4yOS4xLjE2OTYyMTgxNzguMC4wLjA.*_ga_597PVHLZ77*MTY5NjIxNzQ3OC4yOS4xLjE2OTYyMTgxNzguMC4wLjA.&_ga=2.111412740.1865542064.1696136236-1948948146.1679860614
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7. Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο 2023 - 2024 

 

Χειμερινό Εξάμηνο 2023-24  Εαρινό Εξάμηνο 2023-24 

Εγγραφές - δηλώσεις μαθημάτων χειμερινού 
εξαμήνου: 26-30 Σεπτεμβρίου 2022. 

Έναρξη μαθημάτων χειμερινού εξαμήνου: 03 
Οκτωβρίου 2022. 

Διακοπές Χριστουγέννων: 24 Δεκεμβρίου 
2022 - 08 Ιανουαρίου 2023. 

Λήξη μαθημάτων χειμερινού εξαμήνου: 13 
Ιανουαρίου 2023. 

Εβδομάδα συμπληρωματικών μαθημάτων: 
16 – 20 Ιανουαρίου 2023. 

1η εξεταστική περίοδος χειμερινού 
εξαμήνου: 23 Ιανουαρίου - 10 Φεβρουαρίου 
2023. 

 

 Εγγραφές - δηλώσεις μαθημάτων εαρινού 
εξαμήνου:   13-17 Φεβρουαρίου 2023. 

Έναρξη μαθημάτων εαρινού εξαμήνου: 20 
Φεβρουαρίου 2023. 

Διακοπές Πάσχα: 10-23 Απριλίου 2023. 

Λήξη μαθημάτων εαρινού εξαμήνου: 02 
Ιουνίου 2023 

Εβδομάδα συμπληρωματικών μαθημάτων: 
05 – 09 Ιουνίου 2023. 

1η εξεταστική περίοδος εαρινού εξαμήνου: 
12 – 30 Ιουνίου 2023. 

 

 

2η Εξεταστική περίοδος Εαρινού / Χειμερινού εξαμήνου: 01 - 22 Σεπτεμβρίου 2023 

 

Αργίες 

Εθνικές Αργίες/Εορτές: 

28η Οκτωβρίου Σάββατο: 28-10-2023 

Επέτειος Πολυτεχνείου: Παρασκευή 17-11-2023 

Τριών Ιεραρχών: Τρίτη 30-1-2024 

Καθαρή Δευτέρα: 18-3-2024 

25η Μαρτίου: Δευτέρα 25-3-2024 

Πρωτομαγιά: Τετάρτη 1-5-2024 

Αγίου Πνεύματος: Δευτέρα 24-6-2024 

Αγίου Μηνά (Πολιούχος Ηρακλείου): 11 Νοεμβρίου 2023 
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 Οδηγός Πρωτοετών Φοιτητών 2023-2024 

 

8. Μέλη Διδακτικού Επιστημονικού Προσωπικού 

 

 

 

Δρ. Δήμου Ειρήνη 

Πρόεδρος Τμήματος 

Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια 

 

 

Δρ. Ξανθός Γεώργιος 

Αναπληρωτής 
Καθηγητής  

 

 

Δρ. Αποστολάκης 
Αλέξανδρος 

Καθηγητής 

 

 

Δρ. Στυλιανή Κλάδου 

Επίκουρος 
Καθηγήτρια 

 

Δρ. Γαρεφαλάκης 
Αλέξανδρος 

Αναπληρωτής 
Καθηγητής 

 

 

Δρ. Παπαδάκη 
Ειρήνη 

Επίκουρος 
Καθηγήτρια 

 

 

Δρ. Κουργιαντάκης 
Μάρκος 

Αναπληρωτής 
Καθηγητής 

 

 

Δρ. Ροβίθης Μιχαήλ 

Επίκουρος 
Καθηγητής 

 

 

Δρ. Κριτσωτάκης 
Γιώργος 

Αναπληρωτής 
Καθηγητής 

 

 

Δρ. Σιτζίμης Ιωάννης 

Επίκουρος 
Καθηγητής 

 

Δρ. Μιχαηλίδης 
Δημήτριος 

Αναπληρωτής 
Καθηγητής 

 

 

Δρ. Τριχάς Νικόλαος 

Επίκουρος 
Καθηγητής 

 

Δρ. Μουδάτσου 
Αργυρώ 

Αναπληρώτρια 
καθηγήτρια 

 

 

Δρ. Απλαδάς 
Γεώργιος 

Λέκτορας 

 

**Δείτε εδώ ώρες επικοινωνίας και διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου των διδασκόντων 

https://bat.hmu.gr/prosopiko/melh-d-e-p/

